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27. (Konsistenzordnung von Mehrschrittverfahren; Bonusaufgabe)

Bestimmen Sie mit Hilfe der Bedingung (a) aus [Rei], Satz 3.10,

(a)

s∑
k=0

ak = 0 und

s∑
k=0

(k`ak − `k`−1bk) = 0 für ` = 1, . . . , p ,

die von γ ∈ R abhängige Konsistenzordnung p des linearen Mehrschrittverfahrens

1

h

(
uh(t3) + γ

(
uh(t2)− uh(t1)

)
− uh(t0)

)
=

3 + γ

2
(f2 + f1) ,

für tj = t+ jh, fj = f
(
tj , uh(tj)

)
, j = 0, 1, 2, 3, t ∈ I ′h (s = 3) .

28. (Wurzelbedingung)

Die sogenannteWurzelbedingung für Polynome p in einer komplexen Veränderlichen lautet:
Das Polynom p besitzt nur Wurzeln vom Betrage höchstens Eins und die Wurzeln mit dem
Betrage Eins sind einfach. Man bestimme die Wurzeln der folgenden Polynome der Gestalt

p(z) = amz
m + . . .+ a1z + a0, z ∈ C

und untersuche, ob sie der Wurzelbedingung genügen oder nicht:

(i) (am, am−1, . . . , a1, a0) = (1,−1), m = 1,
(ii) = (−1, 4,−3), m = 2,
(iii) = (1, 0,−1), m = 2,
(iv) = (2,−9, 18,−11), m = 3,
(v) = (1, 9,−9,−1), m = 3.


